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Exercice 1: 8 points
Soit C le cercle de centre A(2;3) et de rayon 5 et (A) la droite d’équation y = —3z + 4.

1. Déterminer une équation du cercle C.

. Déterminer les coordonnées de B et C, les points d’intersection de C et (A).

2
3. Déterminer une valeur approché & 'unité de I’angle BAC.
4

. Déterminer ’équation de la meédiatrice du segment [BC].

Exercice 2: 12 points

Pour tout réel m, on note (d,,) 'ensemble des points M (z;y) tels que :

mz+(m—2)y—m-—2=0

1. Construction et conjecture

Déterminer la nature de (d,,) pour m donné.
A Taide du logiciel Geogebra, tracer ’ensemble des points M (x;y) tels que : mx + (m —2)y —m — 2 = 0.

Aide : On introduira au préalable un curseur m avec m € [—10; 10] et incrément de 0, 1.

En déplacant le curseur m, quelle conjecture peut-on faire concernant ces droites ?

. On note H le projeté orthogonale de 'origine O sur (d,,). Placer O et H et activer la trace du point H.

e. En déplacant le curseur m, déterminer quel semble étre le lieu du point H.

2. Le point fixe

a. Déterminer une équation cartésienne de la droite d_s.

b.

Déterminer ’équation réduite de la droite ds.

c. Démontrer que toutes les droites (d,,) passent par un point fixe A dont vous préciserez les coordonnées.

3. Le lieu du point H

a. Démontrer que I’ensemble des points dont les coordonnées vérifient £2 + y2 — 2z +y = 0 est un cercle dont on précisera

b.

d.

les coordonnées du centre et le rayon.

On pose H(x;y). Montrer que les coordonnées de H vérifient le systéme ci-dessous :

mer+(m—-2)y—m-2 = 0 L,
(2—m)x+my =0 Ly

On va résoudre le systéme ci-dessus par combinaison pour déterminer les coordonnées de H en fonction de m :
i. Calculer (m —2) x Ly + m x Lo.
ii. Montrer que : 2m? — 4m + 4 # 0 pour tout réel m.

2
m* —4
...' E d/d H : = =
1l. En déduire que : y om2 —dm + 4
2
iv. Montrer que sz = 5" L

Montrer que le point H appartient au cercle d’équation z2 + y2 — 2z + y = 0.



